

交换心得

半年时间很快就过去了，此刻的我已经回到大陆。我和许许多多的交换生一样，都觉得台湾的交换之行仿佛一场梦。现在梦醒了，只是留下了很多回忆。回到寒冷干燥的北方。我常常想起九月份民雄乡炽热的阳光，十二月份台北连绵不断的细雨。

在台湾交换的半年去了很多地方。九月份的台湾很热，空气中皆是湿漉漉的水汽。九月末开始在台湾第一次一个人旅游，去了日月潭、鹿港和彰化。日月潭的阿婆茶叶蛋确实名不虚传，然而鹿港在我看来是有些无聊，没有罗大佑的歌里那么美，感觉有些荒芜破败。在彰化，第一次吃到了台湾的本地食物爱玉。说实话，觉得爱玉并不好吃，但是店员非常的热情。

在台湾，常常觉得台湾人民热情友好。无论在哪里无论买什么，店员都会说无数的谢谢，说的我都不好意思。台湾人也很喜欢和大陆人聊天，他们觉得大陆比台湾发达，很多人都对大陆很了解。

在学习方面，我选了“西方史学史”“中国史学史”“战后台湾史”“英国史”和“德国文化史”等五门课，渐渐熟悉了台湾的教学模式。这里的期中考核模式多为考试形式，不像我们学校多为写论文的形式。我们受到了历史系老师们的热情招待，另外我也从其他来交换的同学们和其它台湾同学们身上学到了很多。台湾中正大学地理位置有些偏远，生活有些不方便。但是校园很大，绿化很好，有设施齐全的体育馆和八层楼的图书馆。

台湾非常注重垃圾分类，但与此同时台湾的垃圾桶非常地少。台湾的日用品物价较大陆相比高出很多，但护肤品服装等却更为便宜。台湾的便利店承载了很大的功能，如公共厕所、取快递、取钱等，这与大陆是大为不同的。

台湾双十节的时候，我去了台北，看了台北故宫的几个镇馆之宝。台北故宫不像北京故宫，地理位置很是偏远。也去了九分，发现没有《千与千寻》里那样美。10月份还去了垦丁与高雄。垦丁的天气极为诡异，一阵暴雨一阵阳光，也很热。我露出的皮肤都被晒黑了很多。垦丁的海洋馆有很多神奇的海洋生物，水上项目也很惊险刺激。垦丁的外国人很多。高雄是一座繁华的城市，我们没有去什么景点，只是在高雄闲逛。

11月份天渐渐凉了，台湾的秋天来到了。校园里的桂花开了，空气中都是芬芳。11月的我主要在台北呆着，因是有金马影展的缘故。与终日明媚的中正不同，台北是阴冷的，雨绵密地下个不停。11月的尾巴我们去了绿岛，喜欢在绿岛骑电动车吹海风的感觉。绿岛的海鲜好吃又便宜。课余时间读了白先勇先生的《台北人》，内心深有触动。通篇皆是故国遗梦。大陆与台湾的饮食习惯还是有些不同的，我总之是吃不惯，觉得一切不是油腻，便是寡淡。羡慕住会馆的同学，可以自己买锅煮火锅吃。

11月进行了期中考试。台湾的期中考试与大陆也不太一样。居然还有发试卷和讲卷子的活动。我觉得我上了大学后就再也没见过我的试卷了，这勾起了我高中的回忆。

我的舍友之一是广西桂林人，她的发票居然中奖了。在台湾，无论买什么都会开发票，还有捐发票的地方。没有想到发票真能中奖，我一般都扔了。我的舍友之二是江西宜春人，她十一月过生日，请我们大家吃鹅肉。我们点了一只鹅，吃到吐还没有吃完。吃完鹅肉我们又吃了蛋糕。我的舍友之三是河南漯河人，她喜欢去民雄逛街。

11月的台湾多发地震，从朋友圈中看震感似乎还挺强烈的，不过我仿佛失去了知觉，完全没有感受到。都要12月了，这里的蚊子还是很多，吵得人睡不着觉。

12月初，父母来台湾看我，我们一起去了台北的野柳。在清境农场看到了可爱的羊群，还去了花莲。私以为花莲的自然风景全台最美。有山有水也有原住民。接下来和一群有意思的交换生去了澎湖列岛，因为是冬季，澎湖的风极大，大家都要被吹傻了。我们在金门跨的年，在金门可以清晰可见地看到海峡对岸的厦门。

1月份去了台南和小琉球。台南的食物特别好吃，小琉球的风很暖和。

在台湾的日子很快就过去了，我会想念这些日子。



